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Работа №1

 B1  Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая 
спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число 
шлюпок должно быть на теплоходе,  чтобы в случае необходимости в них 
можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

 B2 В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), 
которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. 
На  рисунке  эта  зависимость  представлена  графиком.  На  оси  абсцисс 
откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на 
оси  ординат  –  масса  оставшегося  реагента,  который  еще  не  вступил  в 
реакцию  (в  граммах).  Определите  по  графику,  сколько  граммов  реагента 
вступило в реакцию за три минуты?

B3  Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге 
с  размером  клетки  1  см  1  см  (см. рис.).  Ответ  дайте  в  квадратных 
сантиметрах.

B4  Для  остекления  музейных  витрин  требуется  заказать  20 одинаковых 
стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 .  В таблице 
приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить 
самый дешевый заказ?

Фирма 
Цена стекла 

(руб. за 1 ) 

Резка стекла 
(руб. за одно 
стекло) 

Дополнительные 
условия 

A 300 17  
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Б 320 13  

В 340 8 

При заказе на 
сумму больше 
2500 руб. резка 
бесплатно. 

B5 Решите уравнение .

B6  В треугольнике ABC угол C равен , . Найдите . 

B7  Найдите значение выражения . 
B8   На  рисунке  изображен  график  функции  ,  определенной  на 
интервале . Найдите сумму точек экстремума функции .

В9. Прямоугольный параллелепипед описан около цилиндра, радиус 
основания которого равен 4. Объем параллелепипеда равен 16. Найдите 
высоту цилиндра.
В10 В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите 
вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до 
сотых.

B11 Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на 
рисунке (все двугранные углы прямые).

B12  Некоторая компания продает свою продукцию по цене   руб. за 
единицу,  переменные затраты на  производство  одной единицы продукции 
составляют   руб.,  постоянные  расходы  предприятия   руб. 
в месяц.  Месячная  операционная  прибыль  предприятия  (в рублях) 
вычисляется  по  формуле  .  Определите  наименьший 
месячный объeм производства q (единиц продукции), при котором месячная 
операционная прибыль предприятия будет не меньше 300000 руб. 
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B13  Из  пункта  А  в  пункт  В,  расстояние  между  которыми  75  км, 
одновременно выехали автомобилист и велосипедист. Известно, что за час 
автомобилист  проезжает  на  40  км  больше,  чем  велосипедист.  Определите 
скорость велосипедиста, если известно, что он прибыл в пункт В на 6 часов 
позже автомобилиста. Ответ дайте в км/ч. 
B14 Найдите точку максимума функции .

Работа №2

 B1 Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г 
лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое 
наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров 
маринада? 
B2  На  рисунке  жирными  точками  показана  среднесуточная  температура 
воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года.  По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. 
Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, 
сколько дней за указанный период температура была ровно .

B3 Найдите площадь треугольника, вершины кото-рого имеют координаты 
, , . 

B4  Строительный  подрядчик  планирует  купить  5 тонн  облицовочного 
кирпича у одного из трех поставщиков.  Вес одного кирпича 5 кг.  Цены и 
условия  доставки  приведены  в  таблице.  Во  сколько  рублей  обойдется 
наиболее дешевый вариант покупки?

Поставщик 
Цена 
кирпича 
(руб. за шт) 

Стоимость 
доставки 
(руб.) 

Специальные условия 

А 17 7000 Нет 

Б 18 6000 
Если стоимость заказа выше 50000 руб., доставка 
бесплатно 

В 19 5000 
При заказе свыше 60000 руб. доставка со скидкой 
50%. 
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B5 Решите уравнение .

В6 В треугольнике ABC , , . Найдите высоту AH. 

B7 Найдите значение выражения . 

 B8 На рисунке изображен график  — производной функции , 
определенной на интервале . Найдите количество точек максимума 
функции , принадлежащих отрезку .

В9 Объем куба равен 8 . Найдите квадрат его диагонали.
В10  В  случайном  эксперименте  симметричную  монету  бросают  дважды. 
Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

B11 Объем куба равен 8. Найдите площадь его поверхности.

B12   Если  достаточно  быстро  вращать  ведeрко  с  водой  на  верeвке  в 
вертикальной плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведeрка 
сила  давления  воды  на  дно  не  остаeтся  постоянной:  она  максимальна  в 
нижней точке и минимальна в верхней. Вода не будет выливаться, если сила 
еe давления на дно будет положительной во всех точках траектории кроме 
верхней, где она может быть равной нулю. В верхней точке сила давления, 

выраженная  в  ньютонах,  равна  ,  где  m —  масса  воды  в 
килограммах,  v — скорость движения ведeрка в м/с,  L — длина верeвки в 
метрах,  g — ускорение свободного падения (считайте  м/с ).  С какой 
наименьшей скоростью надо вращать  ведeрко,  чтобы вода  не  выливалась, 
если длина верeвки равна 40 см? Ответ выразите в м/с. 

 B13  Моторная лодка в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный 
в 30 км от А. Пробыв в пункте В 2 часа 30 минут, лодка отправилась назад и 
вернулась в пункт А в 18:00 того же дня. Определите (в км/ч) собственную 
скорость лодки, если известно, что скорость течения реки 1 км/ч. 
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B14 Найдите наименьшее значение функции на отрезке 
.

Работа №3

 B1  В школе 800 учеников, из них 30%  — ученики начальной школы. Среди 
учеников средней и старшей школы 20% изучают немецкий язык. Сколько 
учеников в школе изучают немецкий язык, если в начальной школе немецкий 
язык не изучается?
 B2  На  рисунке  жирными  точками  показана  среднесуточная  температура 
воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года.  По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 
Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку 
разность между наибольшей и наименьшей среднесуточными температурами 
за указанный период. Ответ дайте в градусах Цельсия.

 
B3   
Найдите  площадь  кольца, 
ограниченного 
концентрическими 
окружностями,  радиусы 

которых равны  и . 

B4 Семья из трех человек планирует поехать из Санкт-Петербурга в Вологду. 
Можно  ехать  поездом,  а  можно —  на  своей  машине.  Билет  на  поезд  на 
одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров бензина 
на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина 
равна 19,5 рубля за  литр.  Сколько рублей придется  заплатить  за  наиболее 
дешевую поездку на троих? 
B5  Найдите корень уравнения:     Если уравнение имеет 
более одного корня, укажите меньший из них. 

B6  В треугольнике ABC угол A равен , CH — высота, угол BCH равен 
. Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах.
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B7 Найдите значение выражения . 

B8   На рисунке изображен график   — производной функции  , 
определенной  на  интервале  .  Найдите  промежутки  возрастания 
функции . В ответе укажите длину наибольшего из них.

В9 Основанием пирамиды является прямоугольник со сторонами 3 и 4. Ее 
объем равен 16. Найдите высоту этой пирамиды.

В10 В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 
из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, 
определяется  жребием.  Найдите  вероятность  того,  что  спортсменка, 
выступающая первой, окажется из Китая.

 B11  Найдите объем пирамиды, изображенной на рисунке.  Ее основанием 
является  многоугольник,  соседние  стороны  которого  перпендикулярны,  а 
одно из боковых ребер перпендикулярно плоскости основания и равно 5.

B12 При сближении источника и приёмника звуковых сигналов движущихся 
в  некоторой  среде  по  прямой  навстречу  друг  другу  частота  звукового 
сигнала,  регистрируемого приeмником, не совпадает  с частотой исходного 

сигнала  Гц и определяется следующим выражением: (Гц), 
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где  c — скорость  распространения  сигнала  в  среде  (в м/с),  а   м/с  и 
 м/с —  скорости  приeмника  и  источника  относительно  среды 

соответственно. При какой максимальной скорости c (в м/с) распространения 
сигнала в среде частота сигнала в приeмнике f будет не менее 160 Гц? 
В13 Первый велосипедист выехал из поселка по шоссе со скоростью 15 км/ч. 
Через  час  после  него со скоростью 10 км/ч из  того  же поселка  в том же 
направлении выехал второй велосипедист, а еще через час после этого   — 
третий.  Найдите скорость третьего велосипедиста,  если сначала он догнал 
второго, а через 2 часа 20 минут после этого догнал первого. Ответ дайте в 
км/ч.

B14 Найдите наибольшее значение функции на отрезке .

Работа №4

B1    Спидометр  автомобиля  показывает  скорость  в  милях  в  час.  Какую 
скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со 
скоростью 36 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.) 
 B2 
На  рисунке  жирными  точками  показано  суточное  количество  осадков, 
выпадавших  в  Томске  с  8  по  24  января  2005  года.  По  горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в 
соответствующий день, в миллиметрах.  Для наглядности жирные точки на 
рисунке  соединены  линией.  Определите  по  рисунку,  какое  наибольшее 
количество  осадков  выпадало  в  период с  13  по 20  января.  Ответ  дайте  в 
миллиметрах.

B3  Основания 
прямоугольной  трапеции 
равны 12 и 4. Ее площадь 
равна 64.  Найдите  острый 
угол этой трапеции. Ответ 
дайте в градусах. 

 

B4  Клиент  хочет  арендовать  автомобиль  на  сутки  для  поездки 
протяженностью  500 км.  В  таблице  приведены  характеристики  трех 
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автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить 
топливо для автомобиля на всю поездку.  Какую сумму в рублях заплатит 
клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

Автомобиль Топливо 
Расход топлива 
(л на 100 км) 

Арендная плата 
(руб. за 1 сутки) 

А Дизельное 7 3700 

Б Бензин 10 3200 

В Газ 14 3200 

Цена  дизельного  топлива —  19 рублей  за  литр,  бензина —-  22 рублей  за 
литр, газа — 14 рублей за литр. 

 B5  Найдите  корень  уравнения:  В  ответе  запишите 
наибольший отрицательный корень.

 B6 
Радиус  окружности 
равен  1.  Найдите 
величину  острого 
вписанного  угла, 
опирающегося на хорду, 
равную . Ответ дайте 
в градусах.

B7 Найдите значение выражения . 

B8  На  рисунке  изображен  график   — производной  функции  , 
определенной на интервале . Найдите промежутки убывания функции 

. В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.

В9 Основанием  прямой  треугольной  призмы  служит  прямоугольный 
треугольник с катетами 3 и 5. Объем призмы равен 30. Найдите ее боковое 
ребро.
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В10  В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 
подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для 
контроля насос не подтекает.

 B11  Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки 
, , , правильной треугольной призмы , площадь основа-ния 
которой равна 4, а боковое ребро равно 3. 

 B12  Мотоциклист,  движущийся  по  городу  со  скоростью   км/ч, 
выезжает из него и сразу после выезда начинает разгоняться с постоянным 
ускорением   км/ч .    Расстояние  от  мотоциклиста  до  города, 

измеряемое  в  километрах,  определяется  выражением  . 
Определите  наибольшее  время,  в  течение  которого  мотоциклист  будет 
находиться  в  зоне  функционирования  сотовой  связи,  если  оператор 
гарантирует покрытие на расстоянии не далее чем в 30 км от города. Ответ 
выразите в минутах.

B13  Бизнесмен  Бубликов  получил  в  2000  году  прибыль  в  размере  5000 
рублей.  Каждый  следующий  год  его  прибыль  увеличивалась  на  300%  по 
сравнению  с  предыдущим  годом.  Сколько  рублей  заработал  Бубликов  за 
2003 год?

B14  Найдите наименьшее значение функции    на отрезке 
.

Ответы

работы
Номер задания

№1 №2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 №9 №10 №1
1

№12 №13 №14

№ 1 12 12 7 1840  5 0,25 5 44 0,25 0,14 144 5000 10 -4
№ 2 8 4 6 24000  2 4 7 2 12 0,5 24 2 12 0
№ 3 112 10 12 1092 -9 38 13,5 4 8 0,25 15 390 25 23
№ 4 22,5 3 45   4180 -0,25 45 16 18 4 0,995 4 30 32000

0
-109
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	B3 Найдите площадь треугольника, вершины кото-рого имеют координаты , , . 

